2025年10月31日 星期五

新乡供电公司

"零感知"升级 为电网"动手术"



本报讯 10月27日,在长垣市10千伏凡直主干 线008号杆处,新乡供电公司带电工作人员顺利完 成"直线杆改耐张杆"带电作业任务(如图)。此次 作业,采用技术难度较高、供电可靠性更优的带电 作业方式,全程未影响沿线用户正常用电,实现了 真正意义上的"零感知"施工。

新乡供电公司本次带电作业,旨在优化线路结 构、提升设备运维弹性。据现场工作人员介绍,与 更高电压等级相比,10千伏配网线路施工空间更狭 小,对地距离更近,安全要求极为严苛。该公司作 业人员形象地称这一任务为给运行中的电网"做搭 桥手术"——将原本仅起支撑作用的直线杆改造为 可断开的耐张杆,从而安全隔离后方线路段,为后 续检修与维护创造条件。

作业前,该公司带电作业负责人认真落实到岗 到位制度,严格执行工作票"双交底""双许可"要 求,对现场风险点逐项排查确认。作业过程中,斗 臂车高举,工作人员精准操作,在方寸之间完成导 线解接、耐张装置更换等一系列高风险动作,展现 了带电作业人员精湛的技艺与沉稳的作风。

此次作业的顺利完成,不仅提升了凡直主干线 的运行安全性,也为后续配网检修提供了可复制的 经验模式。下一步,该公司将持续深化配网智能化 运维水平,以"不停电"的可靠电力守护城市运转, 为地方经济社会发展和民生需求提供更加坚强的 电力保障。

(张杰 丰志魁 杨茹 文/图)

本报讯 春种一粒 粟,秋收万颗子。为了 确保农业生产用电安 全可靠,近日,封丘县 供电公司封南中心供 电所工作人员走进荆 隆宫镇田间地头,开展 以"护航秋收,安全用 电"为主题的用电安全 检查和宣传活动。

该公司工作人员深 人农业生产一线、粮食 烘干厂及农业合作社, 对涉及秋收的供电线 路、变压器、配电箱等电 力设施进行特巡,重点 检查漏电保护器安装投 运情况,对发现的开关 老化、导线破损、接线不 规范等安全隐患问题, 进行现场处理。

"师傅,收割机在电 力线路下作业一定要保 持足够的安全距离,湿 手不要触碰电器设备, 临时用电要找专业电

工,严禁私拉乱接。"该公司工作人员对 收割机手说。针对近期抢收期间农机 使用频繁、临时用电增多等特点,该公 司工作人员用通俗易懂的语言和真实 案例,向农户讲解安全用电注意事项。 同时,工作人员还向农户发放《安全用 电宣传册》,让农户深刻认识到安全用 电的重要性,从思想上筑牢安全用电防

封丘县供电公司有关负责人说,今 后,他们将持续加强线路巡视和负荷监 控,24小时响应农户用电诉求,以可靠 的电力供应和贴心的用电服务,为秋粮 抢收工作保驾护航。

(季熳玮)

长垣市供电公司

确保辖区居民 安全可靠用电

本报讯 10月27日凌晨,长垣市供 电公司变电检修人员按照秋季检修作业 计划,利用负荷低谷时段,对10千伏天 高线进行更换金具及绝缘导线作业,提 升电网设备运行稳定性,确保辖区居民 生产生活用电安全可靠。

据了解,在今年迎峰度夏期间,电网 设备经历多轮高温大负荷"烤"验,需要 进行全面"体检"维护。长垣市供电公司 抢抓秋季负荷平稳"黄金窗口期",周密 部署,制定详细的秋季检修工作计划,严 格落实安全治本攻坚要求,明确秋检项 目和重点,对电网设备进行全方位隐患 排查治理和改造工作。针对迎峰度夏期 间暴露出来的薄弱环节,有重点、有层次 科学合格安排秋季检修时序和计划,缩 短停电时间,避免重复停电;坚持"应检 必检、应修必修"的原则,组织运维人员 对线路设备进行特巡、夜巡和红外测温, 第一时间对发现的问题进行登记汇总, 并及时对隐患进行集中闭环消缺,保证 电网设备的供电可靠性

该公司高度重视秋检安全管理工 作,切实压紧压实各级安全管理责任,严 格管控作业计划及现场作业风险,严抓 行为违章、深挖管理违章,确保各类现场 安全可控在控。与此同时,常态化开展 安全警示教育,持续深化作业人员安全 意识,坚决把人身安全放在秋检工作的 首要位置。

(李浩)

九九重阳 敬老情长

市社会福利中心开展敬老爱老主题活动

本报讯 金秋送爽,丹桂飘香。 为弘扬中华民族尊老、敬老、爱老、助 老的优秀传统美德,丰富老年人的精 神文化生活,营造欢乐祥和的节日氛 围,10月29日上午,市社会福利中心 隆重举行"九九重阳,敬老情长"主题 活动,陪伴在院老年人度过一个温馨 而难忘的节日。

活动在主持人娓娓道来的重阳 节传说中拉开序幕,伴随着诚挚的节 日祝福,现场洋溢着浓浓的敬老情 意。随后,一系列形式多样、内容丰 富的文艺节目依此上演。手势舞《百 善孝为先》以艺术的形式诠释孝道文 化,传递尊老敬老的优良传统,弘扬

感恩之心与社会文明风尚;歌曲《十 五的月亮》借明月意象,赞颂军人保 家卫国的担当与军嫂无私奉献的坚 贞,抒发了家国一体的深厚情感;《夕 阳红》则以"晚开的花""陈年的酒"等 动人意象,展现老年人丰盈的人生积 淀与从容心境,传递出对生命历程的 尊重与礼赞。

节目间隙,互动小游戏环节妙趣 横生,老年人与孩子们踊跃参与,问 答之间,小小礼物承载着无限关爱。 现场笑声不断、掌声迭起,老年人的 脸上绽放出幸福的笑容。

除了精彩的演出,市社会福利中 心领导还与老年人共同切分节日蛋

糕,分享欢乐与温馨,并为他们送上 精心准备的羽绒马甲与鲜花。活动 现场还备有水果、点心和饮品,点滴 细节,尽显关怀与温暖。

市社会福利中心有关负责人说。 举办的此次重阳节主题活动,不仅弘 扬了中华民族的优秀传统美德,传递 了积极向上的社会正能量,更让老年 人深切感受到节日的喜悦与温情,增 强了他们的归属感与幸福感。今后, 市社会福利中心将持续创新服务形 式,用心用情做好服务工作,努力为 老年人与儿童营造更加舒适、安康、 幸福的居住环境。

(孙兆吉)

新乡供电公司

为供暖企业进行全面"体检" 打响冬季供电保障"前哨战"

低,冬季供暖工作即将拉开帷幕。为 了确保辖区供暖企业用电安全稳定, 10月27日上午,新乡供电公司城西 中心供电所主动走访新乡市西部城 市投资发展有限公司,开展供暖前专 项用电安全检查,提前为供暖设备进 行全面"体检",打响冬季供电保障 "前哨战"。

在新乡市西部城市投资发展有 限公司的配电室,新乡供电公司城西 中心供电所工作人员手持专业检测

设备,对配电室供电线路、变压器、继 电保护装置、备用电源等关键电气设 备进行地毯式排查。他们仔细查看 设备运行状态,测试自备应急电源的 启动性能,并对发现的隐患逐一记 录,现场协助企业制订整改方案。

"供暖是重要的民生工程,电力 保障是供暖系统的心脏。我们必须 赶在正式供暖前,帮助企业把所有用 电隐患清零,确保'心跳'强劲有力。" 该公司城西中心供电所所长王功有 在现场表示。

据了解,针对供暖企业用电负荷 高、运行周期长的特点,新乡供电公 司围绕安全生产治本攻坚三年行动 工作要求,制订详尽的供暖保供电方 案。除此次专项检查之外,该公司还 主动提供"一对一"的延伸服务,向企 业电工详细讲解冬季安全用电注意 事项,协助企业优化用电方案,降低 运营成本,并建立24小时应急联络机 制,承诺在供暖期间提供"先复电、后 抢修"的快速响应服务,全力保障供 暖用电"零闪失"。 (甘健忠)

封丘县供电公司

重阳敬老上门送安全 电力员工服务暖人心

本报讯 金秋送爽,重阳情浓。 为弘扬中华民族尊老、敬老、爱老的 优秀传统美德,10月28日,封丘县供 电公司封南中心供电所组织焦裕禄 共产党员服务队,走进辖区孤寡老人 家中,开展用电安全检查与隐患排查 志愿活动,用实际行动为老人筑牢用 电"安全网"(如图)。

"刘大爷,这些旧线路我们帮您 理顺了,平时要注意安全用电,有问 题随时给我们打电话。"在孤寡老人 刘大爷家中,该公司焦裕禄共产党员 服务队队员一边仔细检查室内线路, 一边耐心叮嘱。在活动中,该公司焦 裕禄共产党员服务队队员对刘大爷 家中的线路、插座、开关等用电设施 逐一检查,重点排查了线路老化、私 拉乱接等安全隐患。面对杂乱的室 内线路,他们耐心向老人讲解用电注 意事项,并现场整改了线路裸露、插 座松动等问题。对于需要进一步维 修的复杂问题,他们则详细记录在 案,并安排专人后续跟踪解决,确保 隐患排查不留死角。

针对老年人安全用电知识相对 薄弱的情况,该公司焦裕禄共产党员 服务队队员还化身"安全讲师",用通



俗易懂的语言,向老人们讲解安全用 电、节约用电常识以及触电急救知 识。同时,发放了精心制作的《农村 家庭用电故障处理技巧》宣传画册, 并现场演示了家用电器的正确使用 方法,提醒老人们不要用湿手触碰电 器设备,引导他们养成安全用电、节

约用电的好习惯。

此次重阳节志愿活动,封丘县供 电公司共走访了辖区15户孤寡老人 家庭,处理各类用电安全隐患5处,发 放宣传资料60余份。今后,封丘县供 电公司将持续关注特殊群体的用电 需求,常态化开展上门服务,把暖心 服务送到群众身边。

(季熳玮 文/图)

卫辉市供电公司

多措并举保障电网安全 积极应对大雾恶劣天气

常……"10月29日,卫辉市供电公司员 工在110千伏汲县变电站对站内设备进 行特殊巡视。这是该公司积极应对大 雾天气的一个缩影。

自当日凌晨开始,卫辉市出现大雾 恶劣天气,当地气象部门发布大雾黄色 预警信号,给电网安全稳定运行带来严 重威胁。为有效应对特殊天气对电网 造成的不利影响,卫辉市供电公司提前 部署,积极行动,按照安全生产治本攻 坚三年行动工作要求,采取多项措施保 障该市电网安全稳定运行。该公司一 是加强电网调度管理,合理安排运行方 式,加大电网运行监控力度,提高快速 反应和电网管理质效。二是密切关注 天气变化情况,做好恶劣天气事故预

障,加强夜巡、特巡力度,采取红外测温 检测等手段,有效监测各线路的电缆 头、刀闸连接点有无发热现象及绝缘子 表面有无放电现象等。三是强化变电 设备运行监控,重点掌握主变油温、油 位变化,全面排查断路器的气压数值, 发现隐患及时补油充气。四是组织开 展防污闪特巡行动,对重点区段的变电 站、重要输电通道、重要客户供电线路 等进行全面巡视检查,为设备安全稳定 运行打下坚实基础。

同时,卫辉市供电公司还积极加强 值班力量,备足抢修物资、车辆,24小时 应对突发情况,全力以赴确保特殊天气 下电网安全运行。

(赵玮)

辉县市供电公司

"面对面"倾听需求 "实打实"解决难题

本报讯 为响应国家"双碳"战略,助 力新能源汽车产业高质量发展,10月28 日,辉县市供电公司共城中心供电所组 织工作人员,深入辖区多家新能源汽车 销售门店开展专项走访活动,"面对面" 倾听需求,"实打实"解决难题(如图)。

走访过程中,该公司工作人员详细 了解近期新能源汽车销售门店汽车销 售、主流车型充电参数及客户高频咨询 问题,重点收集门店及购车用户在充电 设施报装、家用充电桩选址、充电安全 知识普及等方面的需求。针对意向购 买新能源汽车客户咨询充电桩安装流 程以及充电桩选址等热点问题,该公司 工作人员现场演示"网上国网"APP充 电桩报装操作步骤,并承诺将提供"-

站式"办电服务,压缩报装接电时间。

随后,该公司工作人员还对新能源 汽车销售门店展厅内的充电演示桩进 行安全检查,重点排查线路连接、设备 接地、应急保护装置等情况。同时,结 合冬季充电安全特点,向店员普及充电 桩日常维护、应急处置等知识,确保充 电演示设备安全稳定运行,为购车客户 提供安全的体验环境。

下一步,该公司将持续深化与新能 源汽车销售渠道的联动合作,建立"销 售店+供电公司"服务对接机制,定期开 展走访回访活动,以更优质、更高效的 供电服务,为新能源汽车产业发展和居 民绿色出行保驾护航。

(赵琳 文/图)



卫辉市供电公司

助力小微企业轻装前行

本报讯"师傅们一来就发现了我 们自己都没有发现的隐患,真是太感谢 了!"10月27日,卫辉市先进制造业开 发区内一家小微企业负责人,对上门服 务的卫辉市供电公司卫北中心供电所 员工连声道谢。

据悉,为进一步优化电力营商环境, 护航小微企业发展,卫辉市供电公司按 照安全生产治本攻坚三年行动工作要 求,组织各中心供电所主动将服务送上 门走进辖区内小微企业,开展专项用电 检查,当好企业"电管家"。针对不少小 微企业存在的内部线路老化、用电设备 维护力量薄弱等问题,该公司服务小队 深入厂房,对客户的配电设施、线路布 局、漏电保护装置等进行了全面"体检", 并现场协助处理了多处安全隐患,从源

在走访中,该公司员工不仅"查问 题",更注重"听需求"。他们与企业负 责人面对面交流,详细了解近期的生产 计划和用电负荷变化,精准掌握企业用 电特性。同时,通过赠送安全用电手 册、现场演示"网上国网"APP办电流 程,他们将最新的惠企政策和便捷服务 直接送达客户手中。

据悉,该公司此项服务已覆盖辖区 内30余家小微企业,不仅有效提升了客 户侧用电安全水平,还收集了一批宝贵 的用电建议。下一步,卫辉市供电公司 将持续聚焦小微企业的用电痛点,以更 可靠的电力供应和更精准的服务质效, 为地方经济发展持续"充电赋能"。

(王冬平)

辉县市供电公司

举办新闻宣传培训

本报讯 为持续加强新闻通讯员队 伍建设,提升企业新闻宣传工作水平与 效能,日前,辉县市供电公司举办新闻 宣传培训。该公司各党支部宣传委员、 通讯员共32人参加培训。

本次培训紧扣河南省电力公司和 新乡供电公司党建宣传要求与公司工 作实际,聚焦通讯员在舆情应对、新闻 采写、摄影实操及新闻挖掘等方面的能 力短板,开展系统化教学。新闻写作课 程重点讲授如何敏锐捕捉一线素材,将 专业工作转化为鲜活新闻故事。舆情 防控模块解析了舆情特点与传播规律, 结合公共服务属性,讲解风险防范与应 急处置方法。摄影技巧培训围绕构图、

光线与视角展开,通过现场互动拍摄与 即时点评,有效提升学员实操能力。

与此同时,该公司还制作了服务景 区、最美辉电人、作风建设等10部宣传 视频,通过楼宇电视循环展播,构建起 多媒体传播矩阵,奋力讲好辉电故事。

今年以来,辉县市供电公司依托 "新闻宣传二十四节气表",围绕服务 "三农"、优化营商环境、国家重点项目 建设等主题,组织各党支部协同发力, 多角度宣传公司重点工作和典型经 验。截至目前,该公司在中央级媒体、 行业高端平台及省公司媒体矩阵的发

稿量均创历史新高。

(苗予磊 张若男)